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EXERCICE Ni ( 5 points )

1/ Soit n un entier naturel non nul . Montrer que I'équation : x™ + x® 1 ..............+x* +x—1 =0 pos
une unique solutiondans [0 , +oo[.On lanote a, .
2/ Montrer que la suite (a,,) ney €st décroissante . En déduire qu’elle converge .

n+1i

) 1 a
3/ Montrer que, pour tout entier natureln =2 : a, = Bl “2
4/ Déterminer lim a,”"' . Endéduire lim a,
h—+20 n—r+w

EXERCICE N2 ( 5 points )

1/ Résoudre dans C I'équation (E) : z2 +i(el® — 2)z+el® —1 =0

2/ Le plan P est muni d’un repére orthonormé direct (o,u,v) . Déterminer et construire I’ensemble des p
M d’affixe zy = i—ie'® lorsque 0 varie dans ]E il

3/ Soit les points A(1) et B(i) et f:P\{B} - P\ {A}, M(z) — M’(z) tel que z= Z—ﬂ
Montrer que si z # i et |z| = 1 alors z’' € iR*. Montrer que AM’ et BM sont orthogonaux.
4/ a) Soita € |0, t[. Montrer que siz # i et % = el® alors z = —cotg( %)
b) Résoudre dans C I'équation : (Z — i) = ?(—1 +i)(Z+1)3
EXERCICE N3 ( 4 points )

Dans le plan orienté , on considére un carré ABCD de centre I tel que (ﬁ, ﬁ) = g [2m] . Soit E le poin

que DCE soit un triangle équilatéral de sens direct. On désigne par ], K et L les points tels que J=Ax D, K=
etL =D * E et O le centre du cercle circonscrit au triangle DCE . I, est le symétrique de I par rapporta].
1/SoitR=r(A g),t tig » Ri=Rot et R,=toR.
Caractériser R; et R, .On pose M; = R;(M) et M, = R,(M) .Montrer que DM; = BM,, .
2/ Caractériser tgg ©Sap) - Endéduire la nature et les éléments caractéristiques de = tgg ° Scap)
3/ Pour tout M du plan on considére les points M; = R(D 3)(M) et M;= R(o _z_n)(M) Montrer que |
'3 i 3
milieu du segment [M;'M,;] est un point fixe qu’on précisera.
EXERCICE N4 ( 6 points )
tan(x)

Soit la fonction f définie par : f(x) = P ,Six E]—%,%[ et f(g) =

Cy est sa courbe dans un repére orthonormé (0,7,7°).
1/ a) Montrer que f est dérivable a gauche en E etque f' (g) =1.
b) Montrer que Vx € ]—— [ M il o Yo

m

2/ Montrer que f réalise une bijection de ]_Z ,5] sur | — oo, 1] . Soit g sa réciproque.

I

2x2-2x+1"

b) Ecrire une équation de la tangente T a C4 au point A d’abscisse 0 puis tracer C; ,Cq4, Ty et Tg .

Bow travadil

3/a) Montrer que g estdérivable sur | —oo,1]etquevVx <1, g'(x) =

e



